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MATYPCKU 3AA0ALU
2014/15. roauHa

2 2 3 3 —
Ynpoctu: M—lG -(a+b) _ab:a —b = ab=z0a=#b (M)
ab ab ab ab
1 a’ +4b®
. . — +
Ynpoctu: a % o a=+2b (1)
a-2b a+2b
3 3 )
2 2
Jokaxkn pajesa a,b>0ma=b a1+b1—\/% :(%) =1
a? +b?
vaoocrn: | %8 )( Xx—4 )l+x+8_ ( 12 )
e I A O X+2 X+ 2
-1
- - 2
YnpocTu: K y\/y— X=y \/;\/y+ X| - (3\y)
x—\/;\/y &+ﬁ 3X
1 1 m® —n?
Ynpoctu: + . =mn>0 m=#n (2)
m—~/mn m+\/an m? +mn+n’
Ynpoctu: \/(\/7—3)2 +3\/(\/7—3)3 = (0)
at+b®
b cad+b® N
Ynpoctu: 11 .az_bz—a,b;th;t_b (a)
b a
3a koje k jegraunna (K —2)x* +2(k —2)x+2 =0 Hema peanHa peLuerba? (ke [2, 4))

Heka cy X, n X, pewema jegHaunHe (5—X):(x+1) =(x—-1):(x+a). Oapeantv napametap a
Tako Aaa je x12 +x22 =26. (ae{—15, 5})
Oapenm ckyn BpeAHOCTV NapameTpa M 3a Koje Cy pellerba X, U X, jeaHadnHe X —mx—4m=0

peanHa, pasnnuunTa 1 3a Koje je Xl2 + X22 <X X, +28. (me(0,2))
1-2x 2
Pewwu HejefHaunHy: ———— < —. (xe (=0, 2) U(3 )
X —=5x+6 5
Hekacy X, M X, pewerba jeaHaunHe X +5(2m—3)x +6(m—1) = 0. Ogpean napametap M TaKo
X X, 13 )
jaje = +2="", (me{—,Z})
X, X 6 4
[aTa je kBagpaTHa jegHaunHa x> —ax+a=0, a# 0. Ako cy X; M X, KOpeHu aaTe KBagpaTHe
1 1
jeAHaunHe, oapeAMTM BPeAHOCT peanHor napameTpa a Tako Aa Bawn — +—— =4, (-1)
Xl X2
_ x? +[x -1 1
Pewu HejeaHauMHY: —~_3 <X (xe —5,3 )
X_

Y jeaHaunHn mx’ +3x—(4m—6) =0 ogpean napameTap M TaKo Aa jeAHauMHa UMa KOpeHe X, n

X, PasNNUMTOr 3HaKa 3a Koje je X, +X,” =5. (m=3)
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—2Xx?+8x-2
=2 7 T«

o -3x (x e(—o0,-1]u[2,3))

Pewun HejeaHaunHy:

Y jeaHaunnn x> —2(m+1)x +4m+2 =0 oapean BpeAHOCT napameTpa M Tako Aa 36Mp peluerba
. i 1
fAaTe jegHauyMHe byae jeaHak 36Mpy HUXOBUX KBagparTa. (me {_E 1} )

_ X +3+x
Pewwn HejeaHaumMHy: T >1 (xe [—5, —2)u[—l, 0))
X+
Pewn jegHaumny: log, ¥/x —log, X3+2Ioggx:g, x>0 (%)
Pewwn HejesHaunHy: log, s (x? =5x+6) > -1 (xe,2)u(3 4)
Pewwn jeaHaumnny: log, 3+log, x = log - 3+log, \/;4—% (xe {% 9})
Pewww jegHaumHy: log, Iog3(2X2+3X+2 +17): 2 (xe {1, —4})
2
Pewwn HejeaHaumnHy: log, (2—-Xx) > log, — (xe(-1,0u(@2))
2 2 X+1
Pewm HejegHaunny: log,, (x> +1) <1 (x e (0, %j)
Pewwn HejegHaunHy: log 4-3x <—1 (xe 6 4 )
M 2-x 2 5'3
Peww jegHaumnHy: log, x —log, X +logg, X :% (3)
Pewwu jegHaumHy: log, (2 +2) =3—-X (1)
2 1
Peww jeaHaunny: 3 —12-3* +27=0 (Xe{%,l})
Pewu jegHaumnHy: 4 —10-2*" =24. (3)
Pewwu jeaHaumHy: %5* —252 =2 (x=1log;16)
2x-1 X+1
Peww jeaHaunHy: 28X—14 =64 (2)
Pelun HejeaHauunHy: 451 —5.2"2 <6 (x<3)
1, 1,
Pewwn HejegHaunny: 4* —2* —-3<0 (XE(—OO, 0)U|:%,ooj)
. 2 27?: 47Z'
Peww jeaHaumnHy: 2C0s° X—7c0sX =4 (x= ?+2k7z Vv X :?+2k7z, keZ)
Pewu jegHaumnHy: Sin? X+ 2sin Xcos x —cos?® X =1 (X=%+k7zv x=%+k7r, keZ)
Pewwu jeaHaumHy: 1+ C0S X+ C0S2X +€c0s3X =0 ako X € [O, 7z) (xe {% %})
. 3 1 V4
Pewwn jegHaumHy: | —+COS X [CtgX = —— (x=t=+2kr, keZ)
2 sin X 3
N2
. Nokasu: 1-2sin“a  1-a

1+sin2a l+tga
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sin® x + 2sin xcos X — cos* x

. [JloKkaxu: = C0S 2X
tg2x -1
. . . . 3 4
Oapeam SiN X 1 COSX ako je 4cosX+3sinx =5 (SInX:g, COSXZE)
Pewwu jeaHaumHy: J3cosx+sinx =2 (x= z+2k7z, keZ)
6
. . . . 27 kr
Pewwu jeaHaumHy: Sin3x+sin2x+sinx =0 (x :i?+2k7z vx=—,keZ)

AKo je 95|r_1a—3c05a:2 oapean tga v « . (a=z+k7z,keZ)
2sina +cosa 4

Ako cy M n N pegom cpeanHe kKpakosa AD n BC tpanesa ABCD, goKasatu aa je ZW = N?; + D—Cf

Oppean napametap p € R Tako ga BeKTopU g: (p —2)T+ 3_j)+(p —1)E Z B: _i)+ 3—j>+ ZE a)
MMajy UCTU UHTEH3UTET, 6) byay KoNnHeapHW. (@) pe{0,3},b) p=3)
M3pauyHaj gyxunHe ctpaHuya tpoyria ABC n ayKnHy TEXULLIHE AYXKU KOja 04roBapa HajayKoj
cTpanuum, ako je: A(L 0, 2), B(1,6,2), C(1,3,-1). (a=b :3\/5,0 =6,t, =3)
Tauke A, B 1 C cy Tpu TemeHa napasnenorpama Koju npeacras/ba OCHOBY NMpamMuae ca BPXOM Y
Tauku E. Ogpeam 4eTBpTO TEME OCHOBE M BUCUHY Nupamuge, ako je A(4,0,1), B(2,11),
C(0,0,) m E(2,37). (D(2,-1,1), H=6)
A(3,2,-1), B(-12,2), C(7,0,1) cy pegom ysactonHa TemeHa napanenorpama. Ogpeam
KoopAauHaTe yeTBpTor TemeHa D napanenorpama, KoopAanHaTe Tauke S npeceka HeroBux

AunjaroHana n ayxXuHy ctpaHuue AB. (D(14,0,-2))
Oate cy Tauke A(L 2,-1), B(4,5,—-1) n C(4, -1, 8). Ogpegunt yrao Koju obpasyjy Bektopu AB
u AC , Texxmwre Tpoyrna ABC u nospwuHy Tpoyrna ABC. (= %,T( 3,22),P= %)
Kpo3 tauky T(1,1) noctaBu npaBy p Koja ca X-0COM rpagm yrao Aga nyTta sehu oa npase
3 7

:3Xx—y+1=0. =——X+—
q y (y rR )
MpaBa p Kpo3 Tauky A(2, 2) HopmasiHa je Ha npasy Y = 2X+1 1 ceye KOOpAMHATHE OCe Y TauyKama
M u N. Ogpeau nospLumHy Tpoyrna OMN. (P=9)

[lat cy BekTopn d = P+2G 1 b = p— 204, npu uemy je |F)| =|(j| =1lmn Z(E), CT)=%. MN3pauyHaj

NOBPLUMHY Napasiesiorpama KOHCTpyMcaHor Hag Bektopuma a u b . (2)

[atu cy BekTopn d=pP+204 m b= P—2G, npu uemy je |f)| =|q| =1lmn Z(ﬁ, q):%. MN3pauyHaj |éi| n

MCNUTaj Aa 1N Cy BEKTOpU a U b y33jaMHO HOPMaJHU. (|<’?1| =45+ 2.3 , HUCY OPTOrOHa/HW)

Oapeau jeaHaunHy TaHrenTe Kpyra X° + (Y +2)* =4 koja je HopmanHa Ha npasy 3x—4y+3=0, a
4 4

NpPOo/1a3no KPo3 NPBU KBaZPaHT. (y= —§X + 5)

Oapeayn napameTap NTako Aa npasa Y+ X+ N =0 npeacras/ba TaHrenTy enmnce 2x° +3y? =30.
(n=415)

Mog, KojUM ce yrIom BUAM enmnnca X> +3y2 =12 wnsTauke T(0,4)? (p= %)
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MpaBa 2X—3y+4 =0 ceye napabony y2 = 4X y gBema Taukama. Ogpegm jeaHaunMHE TaHFEHTU Y
1

TUM Ta4yKama. (tl:y:x+1,t2:y:5x+2)

Oate cy Tauke A(3,1) u B(5,5). Ogpean koopamHate Tauke Cy Kojoj cumeTpana ayxu AB ceye

y —Ocy, a 3aTMM HanucaTh jeiHaYMHY KPYXKHULLE ca ueHTpoM y Tauyku C Koja Nponasun Kpos Tauke A
n B. (C(0,5),x2+(y—5)2=25

Y jeaHakokpakom Tpanesy nospwnHe P =32 BucuHa je h =4, a pasnuka ocHosuua je 6. Ogpeam
[AYKUHY AnjaroHane. (d= 45 )
Heka cy AB 1 CD ocHoswuue Tpane3a ABCD, npu yemy je Kpaha ocHosuua CD =8, kpak AD =9 u
HeKa je yrao ZCDA pga nyta Behu og yrna ZABC .
a) N3pauyHaj ay*mMHy ocHosumue AB Tpanesa ABCD. (AB =17)
6) YKonuko je y nomeHytom Tpanesy ABCD yrao ZABC = 30°, nspauyHaj gy»uHy Kpaka BC.

(BC =9/3)
MonynpeyHuK Kpyra ynucaHor y jefiHakoKpaku Tpoyrao ocHosuue a =12 unsHocu r = 3.
M3pauyHaTV NOBPLUMHY M 06UM Tpoyraa. (P=48,0=32)
Y jeaHaKoOKpakom Tpanesy Ay»KMHa Kpahe ocHoBMLE M AyXKMHA KpaKa cy jeaHaKe 5, a AyKMHA
BMCUHe Tpanesa je 4. Hahu nospLunHy Tpanesa. (P=32)
OKo Kpyra OnucaH je jeaHaKOKpaKu Tpanes Ymja cperba MHUja UMa AyKUHY 5. M3padyHaTH Kpak u
06bum Tpanesa. (c=5,0=20)
CtpaHuua pomba je 5, a 36up gujaroHana 14. U3payyHaj noBpLuMHy pomba. (P=24)
AKO je noBpLUMHa Kpyra ynucaHor y pomb jeaHaka 127, a jegaH yrao pomba je 60°, nspadyHaj
AnjaroHane pomba. (d, =a=8,d, :8\/§)
Kpy*KHunue kl(Sl, 4) Kk, (Sz, 8) poanpyjy ce cnosba. Kpaun AC n BC jegHakoKpakor Tpoyraa ABC

onucaHor oko KpyxkHuua K, n Kk, npunagajy sajeaHUYKMM CnosballbUM TaHTeHTaMa THX
Kpy*kHuua. Kpak BC poampyije kpyxkuuue K, n k, pegomy taukama T, u T, n ocHosuua AB

noavpyje Kpykuuuy K, y tauku C,. M3payyHaj nospmnHy Tpoyrna ABC. (256\/5)
Y chepy nonynpeyHmka R ynucaHa je KouKa. M3padyHaj heHy NOBpLUKNHY. (P =8R?)
Hahwu 3anpemuHy Kocor BasbKa 4mju je 0CHWM npecek pomb cTpaHuue a=2 nyrna a =60°.

(V =7+/3)

OCHM npecek Kyne je jeaHaKOCTPaHUYHM Tpoyrao. OapeauT o4HOC 3aNpeMmnHe Kyne u aonte

onucaHe OKO MOCmaTpaHe Kyne. (V,:V,=9:32)

OcHoBa npaBe Npu3Mme je jeaHaKoKpaKu Tpanes unju je Kpak C =13, ay»ka ocHoBMua a =21 u

BucmHa h =12. Ako je nospwmHa npusme P =906, nspauyHaj nospivHy AnjaroHaHOr NpecekKa.
(P=180)

Y nonty nonynpeyHmnka R =1 ca ueHTpom y Taukm O ynucaHa je npasa NnMpammaa Ymja je ocHoBa

jeaHaKkocTpaHmMyHM Tpoyrao ABC, A BucuHa H. U3pasunTtun 3anpemunHy nmpammae Kao GyHKUNjY HeHe

J3

BMCKHe H. (V:THZ(Z—H))

Y nonty nonynpeyHuka R =1 ynucaHa je npaBa Kyna unja je BUCUHA X . MN3pasu 3anpemuHy Kyne
4

Kao PyHKLUMjY HbeHe BUCKHE. 3a Koje X je 3anpemMuHa Kyne Hajpeha? (V = %(ZXZ -x%), x= 5)

36u1p Apyror 1 NeTor YsiaHa apUTMETUYKOT HM3a je 8, a Tpeher n ceamor je 14. Hahu Taj HK3.

(a, =-1,d=2)
Tpw 6poja unMHe reomeTpujcky nporpecunjy. 36up npsor u Tpeher ynaHa je 20, a 36Mp cBa TPM YiaHa
je 26. Oapeamn oBy nNporpecujy. (2,6,18 1n 18,6, 2)
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1
log, 2" log, 2" log,,2
1
log,5" log,5  log,5

MokasaTtu ga 6pojesn 06pasyjy apMTMeTHUKy nporpecujy.

Oppean X Tako aa 6pojesu 06pa3syjy apuTmeTnuky nporpecujy. (X =12)

Tpu 6poja YNHEe apUTMETUYKMN HKU3. AKO ce apyrom 6pojy oaysme 2, nobuja ce reomeTpujCcKn HKU3
4ynju je 36up 28. Oapeau 3agate b6pojese. (4, 10, 16)
MeTn ynaH apuTmeTUYKOr HK13a je 14, a pasnnka ocmor u Tpeher ynaHa je 15. Oapeam Nnpsu YNaH U
pa3nuKy. Konnko YnaHoBa oBor HM3a Tpeba cabpatv aa 61 36up 610 267 (n=4)
Heka cy peanHu bpojesn X u y Takeu ga je 3< X<y <18. MNpsa Tpu 6poja cy npsa Tpu YnaHa
reoMeTpPUjCKOr HM3a, a Noc/eAHa TPU Cy NPBa TPU YaaHa apuTMeTU4YKor Hm3a. Koju cy To 6pojesn?
(x=6, y=12)
1 1 1 1
[okazatm paje —+——+---+ =1- ,neN.
1.2 2-3 n(n+1) n+1
1 1 n
[dokasatmpaje —+——+---+ = ,heN
1.7 7-13 (6n-5)(6n+1) 6Nn+1
1 1 1 n+1
[okasatn gaje —+ = neN,.

— -t = )
1.3 3-5 2n+1)(2n+3) 2n+3
[Jokasatu aa je 6poj 62" +10-3" —11 gesbms ca 11 3acsako Ne N.

[okasaTu aa je 6poj 3*"? —8n—9 pemwms ca 64 3a ceako Ne N .
Ha KONMKO pa3nnumnTmx HauMHa ce MoXKe pacnopeauTn 5 gevaka n 5 gesojunuya y 6Mockonckom
peay og 10 cTonunua TaKo Aa HMKaga 4Ba AeYaKa He cede jegaH noped apyror? (6-51-51)
Ha KO/NMKO pa3nnumnTmx HauMHa ce 13 LWNKAa KapaTa morke ogabpaTt 8 KapaTta Tako 4a mehy buma
4\ (4) (4) (4
byae 2 kpasba, 3 game, 2 cegmunue n 1 gecetka? ([ZJ.(BJ . (2)(1}
Konnko nma vetsopoumdpeHmx bpojeBa Koju nountsy ca 2 a 3aBpLuasajyce ca 77 (100)
Konnko nma TpoundpeHmx bpojesa Koju cy Ae/busu ca 5? (9-10-2=180)
Ha KO/IMKO pa3nnumnTmx HaumMHa ce Mory pacrnopeanti 3 Kyrauvue y 2 KyTuje Tako 4a je cBaKa
KYrnMua y HEKOj KYTUjU U HEKe KyTuje mory 6UTK 1 NpasHe, ako ce:
a) Kyrnuue pasaukyjy u KyTuje pasaunkyjy, (8)
6) Kyrnnue He pasnnKyjy n KyTuje pasnukyjy, (4)
B) Kyraunue pasnuKyjy 1 KyTuje He pasnukyijy, (4)
r) KYrnvue He pasnuKyjy U KyTuje He pasaunkyjy? (2)
OaTte cy umodpe 0, 3,5,6,7 1 9.
a) Konunko tpoumdperHnx bpojesa moxkemo popmupaTti og oBux Lmdapa yYKoAnKo ce undpe He
MOTY NOHAB/baTU, @ KOJIMKO UX je YKONMKO ce undppe Mmory noHaB/baTu? (100)
6) Konnko TpoundpeHunx 6pojesa marbmx og 400 morkemo popmmupaTth o4 0BUX Lindapa YKOMKO ce
uMdpe He MOry NOHAB/bATU? (20)
B) Konnko napHux TpoumdpeHnx 6pojesa moxkemo dopmumpaTi og, oBux Lmdapa yKoAnKo ce unope
MOTY NOHaB/baTn? (60)
X X+4
Pelwun jeaHaumnHy y ckyny npMpoaHux bpojesa: 12(1j +( 5 ] =96 (5)

n
36up KoeduuujeHaTa Np.or, Agpyror n Tpeher ynaHa y passojy buHoma (XZ + —) jeaHaK je 46.
X

Hahu unaH Koju He cagpsku X. (k=6,T,)
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100. Oppean AOMEH, TOK U eKCTpeMHe BpegHOCTM dyHKumje @ Y =

101.
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5
Y pa3Bojy buHoma (3{/; + Lj Hahu YnaH Koju He cagpKu X.

Jx

(k=2,T,)

PagHuK je ymecto nnaHmpaHux 200 Komaga nspaamno 240. 3a KOAKMKO NpoueHaTa je pagHuK

npebauno Hopmy?

(20%)

JegHa poba je npso nockynena 15%, a 3atum 10%. Konnko npoueHaTa M3HOCU NOCKYM/berE

MCKa3aHo Yy OHOCY Ha NMOYETHY LieHy?

(26,5%)

LleHe akumja cy ckoumne 3a 30%, a 3aTum nane 3a 20%. Ja v caga umajy Behy nam marby

BPeAHOCT 04, NPBOBUTHE M 33 KOJIMKO NpoLeHaTa?

(4% Behy)

LleHa pobe cmarbeHa je 3a 20%. Konnko npoueHaTa Tpeba cmakbMTHM HOBOAOOMjeHY LieHy Aa 6u

poba Ha Kpajy 6buna aynno jepTnHmja?

(37,5%)

Ha jeaHom rpagmanwity 6poj pagHuKa je nosehaH 3a TpehuHy. 3a KOAMKO NpoLeHaTa oA,

npeasuheHor BpemeHa he nocao 6MTK paHuje 3aBpLUeH?

1
Oapean pomeH pyHrumje: Yy =+/X+1—~+/3—X +e*

. x> —4+In(2-x)
Oapean pomeH pyHkumje: Yy =
1++1+x?
. VXx+1
Oapean pomeH pyHkumje: y = ————
In(1—x)
. x> +1
Oppepn pomeH dyHkumje y = _[log,
3 X+3
22X —x—1
Oapeam rpaHuYHy BpeaHocCT dyHKUMje: Iqu —
X—. X —_

Opapeam rpaHnyHy BpegHocT dyHKumje: lim
Oppeau rpaHuyHy BpeaHocT dpyHKumje: lim

Oapeau rpaHndHy BpeaHocT dyHKumje: lim

X
>0 y1+3x -1

X—>0

Hahu npeu nssoa dyHkupmje: Y = In(X +v1+ x?)
Hahu npeu nssog, dyHkumje: y =In X
1+1+x°
2
X
Hahu npsu nssopg pyHKkumje: y = -
- X
1-Inx
Hahwu npsu nssoa dyHKumje: y =
1+Inx

X2 —X+2

Hahwu npsu nssopa dyHKumje: Yy =€

OAapeam rpaHnyHy BpegHocT dyHKuUMje: Iim(\/ X® +3X — X)

(25%)

(D==(0~n),Tmﬂ(e2,§)>

(D=[-10)w(0,3])
(D:(_OO’ 2))

(D=[-1,0)u(0,2))
(D=[-1.2])

3
(5)

1

V14 x?
(2t
Xv1+ x?
-2

( )
)
(2 )

L-x*)

X(L+Inx)?

( (2X _1)ex2—x+2)
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Hahu MUHUManHe n MakcMManHe BpeaHOCTU GyHKUMje: Y =

1 1
(Tmax (2! E) 'Tmin (_2’ - E) )

X
X2 +2x+4

3
MN3payyHaj: jﬂdx. (1X3—2x+4lnx+c)
X 3
W3pauyHaj: J.\/Zx—3dx. (%1/(2X—3)3 +c)
X+3 1
WU3pauyHaj:. | ————dx ZIn(x* +6x—5)+c
pasyHai. [ (5 In( )+c)
N3pauyHaj: J.L (arcsinx—_2+c)
V1+4x-x° J5
U3pauyHaj: _[sins X COS XdX . (%sin6 X+C)
x? x?
MU3pauyHaj: | xIn xdx . —Inx—-—+c
pauynaj: [ (5 el
MN3payyHaj: J'xze’xdx. (—(x* +2x+2)e " +c)
8 .2
MN3paudyHaj: J.Lx;éldx (14+4In3)
X_
6
x> —5x+4
Oapepam jenHaunHy TaHreHTe M Hopmane oyHKumje f(X) = ———— yTaukn A(7,Y,)
(t:y=9,n:x=7)
. 2 32
M3padyHaj noBpLUMHY OrpaHMyeHy Kpusama: Y =—X"—2X+3 n y=0. (?)
. -z . 2i
MN3payyHaj BpeaHOCT M3pasa: 3a z=1+1. (=)
1+2z 3
Oppean 7 3a Koju je Re((2+l)z__2_4l =1Im (2+I)Z__2_4lj=1 (z=2+2i)
1+i 1+i
Hahwu kKBagpaTHKM KopeH 6poja Z=3—4i. (x(2-1))
Oppepam cse BpegHocTM 3a 3/—8i . (z, = J3-i, z,=2i,2, = —J3-1i)
- 2014
Heka je z =1—+/3i. Ogpeauu: |7|, argz e(-7m, 7]w (%j .
+i

(|z|:2,argz=—%, 21995(,/3 _j))



